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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, 

REALIZADA NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2021. 

 

ATA Nº 023/2021 

 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, 

precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO 

CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e 

NAZARENO DA SILVA E SOUZA, primeiro e segundo secretários, respectivamente. 

 

Vereadores presentes: 

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal 

sendo constatadas as presenças de: 

 

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO, 

- RODRIGO RAMOS LOBO, 

- KELLY BARBOSA DA COSTA, 

- MARINALDO DA SILVA, 

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES, 

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS, 

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA, e 

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,  

 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão 

anterior e foi aceita por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e 

colocada em votação, sendo aprovada. 

 

Pauta: 

- Projeto de Lei nº 01/2021 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, que institui o 

Marco Civil do Histórico carnaval de rua da cidade de Baião-PA. 

- Ofício nº 0012/2021 da Comissão Organizadora do FORBEC, solicitando espaço 

na Tribuna Livre para apresentar a importância da II plenária da Educação do Campo. 

- Ofício nº 90/2021 do Sindicato dos Trabalhadores em Saúde – Sindsaúde/PA, 

solicitando às Vossas Excelências os vossos préstimos, no sentido de garantir nas Peças 

Orçamentárias, em discussão nesta Casa de Lei, Emendas capazes de garantir recursos 
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para o pagamento da Revisão Geral Anual dos servidores municipais, previstos na 

Constituição Federal, art.37, inciso X, in verbis: 

- Ofício nº 316/2021 – SEMED, da Secretaria Municipal de Educação, em resposta 

ao Ofício nº 023/2021, informa que a solicitação formulada pelo Vereador Clodoaldo 

Menezes de Melo, estão sendo agilizadas por esta Secretaria e pelo Executivo Municipal, 

com todo esforço necessário para cumprimento da demanda requerida pelo nobre 

Vereador. 

- Requerimento nº 01/2021 do Vereador Presidente Lucivaldo Aragão, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal, a terraplanagem nos ramais e vicinais que liga aos vilarejos 

de São Joaquim de Ituquara, Prainha, Boa Esperança e Cardoso. 

- Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria competente, a construção de um Trapiche Fluvial para 

Comunidade de Rua do Fogo. 

- Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Urbanismo, a limpeza das ruas e coleta de lixo do 

bairro Bela-Flor. 

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Governo 

Municipal que seja feito a recuperação do trecho ramal do Sertãozinho. 

- Requerimento Verbal do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, a ampliação e terraplanagem do ramal de Umarizal que liga ao 

cemitério desta mesma comunidade. 

 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à 

disposição do representante do FORBEC o Sr. Manoel Dilton e aos Vereadores, que assim 

se manifestaram; 

 

O Sr. Dilton saudou a todos, a mesa constituída e agradeceu mais essa 

oportunidade cedida. Falou que tem uma programação para dia 04 de dezembro, a II 

plenária do Fórum baionense da Educação do Campo, frisou que veio convidar todos os 

vereadores e vereadoras, e que também veio para falar da importância que dão para 

educação no campo, que é uma luta ha mais de 20 anos que vem se aperfeiçoando ao 

longo do tempo. Falou que participam de eventos, reuniões embora seja online, mas é 

importante em nível de Estado, a nível Nacional. Falou que por esses dias esteve em uma 

reunião com os grandes professores de Minas Gerais que sempre estão presentes 

discutindo sobre a educação do campo. Disse que essa Plenária tem por objetivo leva 

essa educação para as comunidades quilombolas, vilas ribeirinhas, para não ficar 
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concentrada em somente em sala de aula na universidade, mas que chegue até outras 

pessoas, porque com nosso planejamento e nossos sonhos ela é muito importante para 

economia do nosso município e também para a questão social, então a presença de todos 

os vereadores será muito importante, dessa forma irão conhecendo e valorizando a 

educação do campo, pois a educação do campo tem uma pedagogia própria, que se 

chama a pedagogia da alternância, frisou aprendemos fazendo uns com os outros. Falou 

que tem convites formalizados para todos os vereadores e também o pedido de uma ajuda, 

frisou que no primeiro encontro a Câmara Municipal ajudou, onde foi realizado na Vila de 

Massaranduba, houve um grande evento lá, o Presidente na época era o Vereador Dinho 

Ramos e que ajudou muito, e que novamente agradece. Ressaltou que foi importante, pois 

conseguiram através do movimento social, a manter os cursos aqui em Baião, pois os 

cursos estavam indo para Mocajuba, reuniram e fizeram uma pressão nas universidades, 

foi em Cametá para uma reunião com o Conselho da universidade e lá uma conhecida, 

inclusive agradece o apreço que ela tem conosco, ela pediu para que o Conselho desse 

uma chance para Baião e assim continuou os cursos aqui no município. Disse que tem um 

acordo que terminou no mandato do ex-prefeito Saci, e não foi renovado esse acordo de 

colaboração entre a Prefeitura e a Universidade, frisou a Prefeitura não é obrigada, mas se 

ela não fizer sua parte que é a estrutura, casa, funcionários, alimentação, condição de 

trabalho onde tenha uma internet boa, os professores não querem vim para Baião de jeito 

nenhum, por isso que sempre estão ameaçados os cursos aqui em Baião, então 

precisamos de uma força para garantir os cursos no município, porque os cursos na cidade 

são do ano de 2020, como não houve por causa da pandemia, então começou neste ano, 

são cursos com aulas remotas. Ressaltou que nesse encontro dessa plenária vão mais de 

20 alunos, estão contando com o representante da Universidade que com certeza estará 

presente. Falou que estipularam nesse convite formal o pedido de ajuda, mas agradece 

qualquer ajudar que possam vim a dar, finalizou agradecendo pelo espaço e que sempre 

irão contar com os vereadores.  

 

           Vereador Rodrigo Ramos: 

      Saudou a todos, o senhor presidente, a mesa constituída, caros colegas vereadores, e 

o público que os assistem. Iniciou agradecendo a presença do Prefeito de Tucuruí e sua 

comitiva que estiveram aqui em Baião e ainda continuam na cidade, e também o assessor 

do seu Deputado Chamonzinho, o Cabral por fazer essa visita ao município para coletar 

demandas e levar até o Governador do Estado e o Deputado para que possam ajudar o 

nosso município. Parabenizou o Vereador Nazareno pelo Projeto e acredita que temos que 

valorizar a nossa cultura local, frisou que essa cultura tem sido perdida ao longo do tempo, 

o bloco de rua, já não se ver tanto como antes, isso é uma forma de resgatar a nossa 

cultura no município. Falou para coordenadora do SINDSAÚDE a Érica que estará fazendo 

sim as emendas que forem necessárias, não só da saúde, mas emenda que garantirá 



ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO 

Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará 

 

Página 4 de 18 

 

 

reajuste salarial para todos os servidores do nosso município, tanto da saúde quanto da 

assistência e da prefeitura, porque todo servidor não só do município de Baião, mas do 

Estado e da União, eles possuem uma data base de reajuste, como há infração o preço 

das mercadorias hoje são ajustadas, então há necessidade de se fazer o reajuste salarial 

de todos os servidores, dessa forma precisamos que isto esteja previsto em LDO, não 

seria nem um orçamento em si, mas na LDO, porque a LDO que dar diretrizes para 

elaboração do orçamento. Fez duas observações sobre um problema que vem 

acontecendo há muito tempo no Hospital São Joaquim, que é a energia elétrica do prédio, 

frisou que o aparelho de Raio-X  vive dando problema, e quando não está com problema 

ele não pode ser ligado, porque a energia do prédio é comprometida, frisou que gostaria 

que a Secretaria de Saúde junto com o Prefeito desse uma atenção para essa questão do 

Raio-X, pois, temos um equipamento e não funciona por falta de estrutura elétrica do 

prédio do Hospital Municipal. Disse que uma coisa lhe deixou intrigado, foi um vídeo que o 

Prefeito postou recentemente da inauguração do Posto de Saúde Ezidóro Braga, onde ele 

falou que o antigo prédio da prefeitura seria destinado ao Banco do Brasil, sem que tenha 

sido passado e transitado um Projeto de Lei nesta Casa, e esse prédio ele é Tombado pelo 

patrimônio histórico, frisou que acredita que para que ele possa fazer isso, teria que passar 

um Projeto de Lei nessa Casa, autorizando essa destinação ao Banco do Brasil. Ressaltou 

esse prédio poderia ser aproveitado de outra forma, sugeriu a ele, pois o município de 

Baião não possui nem um prédio de memorial histórico para que registre todos os nossos 

ancestrais políticos, quem fundou Baião, todas as pessoas que fizeram parte da 

construção social e política do município de Baião, então seria melhor que fosse construído 

um memorial histórico, não para agência do Banco do Brasil, pois é uma entidade que tem 

estrutura e que pode perfeitamente alugar outro prédio, como hoje têm um prédio alugado, 

além disso, precisamos resgatar esse prédio para que seja construído um memorial 

histórico, sendo até uma forma importante de o Prefeito registrar a passagem de pessoas 

da sua família que participaram da política baionense. Fez uma observação para o Prefeito 

para que tenha cuidado quando estiver fazendo alguma reforma, de não apagar a memória 

daquelas pessoas que fizeram parte e foram responsáveis pela construção do prédio, 

porque tivemos muitas pessoas que contribuíram para que hoje Baião tivesse um Trapiche, 

Posto de Saúde, Escolas, e é triste ver o nome dessas pessoas sendo apagado, após uma 

pintura de um prédio.  

 

               Vereador Elivaldo Braga: 

        Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o senhor presidente, os colegas 

vereadores, o público que assistem tanto presencial quanto nas redes sociais, desejou que 

todos possam serem abençoados pelo nosso Senhor Jesus Cristo. Iniciou fazendo um 

requerimento verbal pedindo ao Prefeito, para que seja feito a efetivação e construção de 

um Trapiche Fluvial na Comunidade de Rua do Fogo, uma comunidade da qual o mesmo 
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também faz parte, frisou que seus familiares e amigos residem também lá, cresceu em 

Rua do Fogo e Anilzinho, e aquela comunidade sofre com os problemas das enchentes no 

inverno. Falou que já aconteceram algumas construções antigas de trapiches, mas com o 

passar do tempo se perderam, e hoje não encontramos uma comunidade ribeirinha 

pesqueira que não tenha dificuldade com relação ao embarque e desembarque, sendo o 

rio a única via de acesso que aquelas pessoas têm, então que o Prefeito possa fazer uma 

avaliação dentro dessa questão que estão sendo dadas. Ressaltou que a questão do 

fluvial resolveria esse problema, já que na época do inverno a água aumenta o seu pulso, 

então seria bem viável para a comunidade, pois ficará de inverno e verão, frisou que 

gostaria que o Prefeito apreciasse com muito carinho essa situação dessa possível 

construção desse trapiche fluvial. Disse que foi procurado assim com muitos procuram 

vários vereadores desta Casa, com relação aos entulhos e coleta de lixo do Bairro Bela-

Flor, entendemos que seja um bairro retirado do centro da cidade, mas é um bairro da 

zona urbana, mesmo com tantos problemas sociais e de habitação, mas não podemos 

esquecê-los, frisou que a Secretaria de urbanismo precisa estar percorrendo a cidade para 

que possa identificar esses problemas dessas ruas, e então fazer um planejamento para 

que possam fazer a coleta desses lixos e entulhos. Falou que uma boa gestão ela tem que 

começar por esses cuidados, principalmente com a questão da limpeza da cidade e 

também a questão do lixo envolve a saúde, então é preciso que o Secretário de Urbanismo 

junto da sua equipe possa estar providenciando esse tipo de trabalho e colocando essas 

questões para o Prefeito para que sejam providenciadas. Encaminhou a Secretaria de 

Urbanismo e que já fez vários requerimentos, mas que estar apenas informando ao 

Secretario que possa fazer a reposição das luminárias do Bairro São Francisco, frisou que 

já estão caminhando para um ano de mandato e vem pedindo a reposição dessas 

luminárias e até então não obteve avanço, sendo também um bairro antigo e tradicional 

daqui da zona urbana, e é preciso que esses trabalhos sejam efetivados, frisou que já 

estar chegando o período do natal, é preciso que tenha esse olhar e essa preocupação. 

Finalizou deixando o seu encaminhamento e dois requerimentos verbais para que sejam 

providenciados.   

               Vereador Edivaldo Ramos: 

         Saudou a todos, senhor Presidente, mesa constituída, os colegas vereadores, 

público presente e as pessoas que assistem. Iniciou ressaltando a presença da colega 

Érica Braga representante do Sindicato da Saúde do município, o amigo de Cardoso e o 

amigo Geraldinho que estão assistindo a sessão. Falou que ouvindo atentamente o 

posicionamento dos colegas Rodrigo e Elivaldo, solidarizou-se aos requerimentos deles, 

primeiro pela situação que o colega Elivaldo colocou a respeito da retirada de lixo do Bairro 

Bela-Flor, sendo realmente muito complicado, mas indo mais além, frisou que a nossa 

cidade precisa de um tratamento melhor, as ruas estão muito sujas sem serviços de 

capinas, então nessa oportunidade disse que precisam tratar desse problema, porque 

receberam a visita do Prefeito de Tucuruí e que ainda estar na cidade, o colega vereador 
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do Podemos também, frisou que tiveram uma reunião com eles nesta Casa, onde 

participaram os colegas Elivaldo, Fernando, Rodrigo, Kelly e o mesmo, estiveram ouvindo 

atentamente o Prefeito de Tucuruí, onde colocou ao Prefeito de Tucuruí que se sente um 

baionense impotente, são críticas que sempre faz de reflexão que poderá mudar e dar 

outro rumo para o nosso município. Disse que muita coisa na nossa cidade passa por 

dificuldade, sendo um processo que entendem como representante do povo e pelos 

mandatos que já tem como vereador, mas tem coisas que não dar para aceitar, pois são 

coisas mínimas, onde a limpeza da cidade é essencial, as ruas da nossa cidade é o cartão 

postal, e ver as ruas todas sujas isso falta gestão pública. Ressaltou que não é só no bairro 

Bela-Flor, muitas vezes fazemos a crítica e ainda somos maus interpretados, mas o nosso 

papel como legislador é esse, é mostrar para o Executivo a falha para ele tentar corrigir. 

Ressaltou administração pública não é só fazer pintura de prédio, aí já vai sua crítica, 

muito boa à pintura que fez na prefeitura, mas não é só isso. Falou que outra coisa 

colocada pelo Vereador Rodrigo, e que se solidariza com a sua colocação, sobre as placas 

é muito complicado, precisamos fazer essa crítica, o Prefeito Lourival ele fez uma reforma 

e pintura no Posto São Francisco, e teve a infelicidade e indelicadeza muito grande de tirar 

uma placa do ex-prefeito Saci, onde foi ele que construiu e tem que ficar a placa dele lá, 

cada um dar sua colaboração nesse município, tem que ser respeitado nossos valores, 

pois o prefeito não é dono de Baião, pois precisa respeitar e deixar a placa do ex-prefeito 

Saciá, que historia é essa até que ponto chegou à nossa cidade, todo mundo tem sua 

passagem e colaboração como gestor público e o Prefeito Lourival não quer respeitar. 

Ressaltou que para trocar nome de rua e nome de placa, tem que passar por esse poder, 

esse poder que autoriza ele que aprova, não se pode tirar placa de ex-prefeito que eles 

construíram, faz a reforma e entrega, mas não retire placa, então são coisas que não irão 

se calar e que irão criticar. Falou sobre a questão do Banco do Brasil que concorda com o 

Vereador Rodrigo, frisou que não é contra os benefícios que vem para Baião, mas a casa 

da cultura é um patrimônio histórico, tombado pela União, não é só municipal não, porque 

com isso se faz um crime e que vai entrar na justiça, porque se essa Câmara não tiver o 

respeito do Prefeito, vai mostra para ele e vai ajuizar uma ação para suspender a doação 

ao banco, frisou queremos saber como será essa permuta com o Banco do Brasil, quais 

são as condições, porque se deve respeito a esta Casa, mencionou a Vereadora Marília 

que o seu requerimento apresentado na sessão passada, todo mundo aprovou para a 

Casa da cultura, ressaltou e agora como fica a proposição da colega Marilia? O Prefeito 

anuncia que vai ceder para o Banco do Brasil parece que é patrimônio dele ou da família 

dele, não é! É patrimônio público prefeito, respeite os patrimônios do nosso município, seja 

mais zeloso com as coisas, não se pode fazer isso, porque o Banco do Brasil tem recurso 

para alugar ou fazer prédio, então negativo não vai concordar e que irão tratar o assunto 

na esfera judicial, porque ele não quer respeitar esse poder, não quer ter respeito com os 

vereadores, tem que ter respeito. Frisou que goste ou não tem mandato igual a ele, e tem 

que ser ouvido, tem que ser respeitado, porque se fosse à base do diálogo, aí sim tudo 

bem, mas dessa forma não ficará calado, porque se for assim entramos na justiça com 

uma ação e aí vamos ver se ele vai ser  bem sucedido, porque não é patrimônio dele é 
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patrimônio do povo de Baião. Finalizou dizendo que foram eleitos todos iguais, que são 13 

vereadores e todos merecem respeito e acima de tudo esse poder tem que ser respeitado, 

e que se não tem recurso para ampliar a Casa da cultura vamos correr atrás, mas não 

ceder para o Banco do Brasil que tem condições de pagar ou até mesmo fazer outro 

prédio. 

             Vereadora Kelly Barbosa: 

Saudou a todos, a mesa constituída, aos colegas Vereadores, ao SINDSAÚDE, 

representado pela Sra. Erica Braga, o seu Beto, da Vila do Cardoso, o Geraldinho, ao 

publico presente e ao publico que os assistem através das redes sociais. Fez uma 

solicitação verbal de seu requerimento, informando que esteve presente na Vila do Caju, a 

convite dos moradores da vila, onde ouviu os relatos dos mesmos. Através dos relatos 

pediu ao Secretário de Educação para fazer uma visita e avaliar a escola da comunidade, 

pois está em estado crítico, sem piso, destelhado, então acredita que a Secretaria de 

Educação deve verificar isso o mais rápido, devido o retorno das aulas, e as escolas 

precisam de uma possível revitalização. O Vereador Elivaldo adentrou na fala da 

vereadora, enfatizando que é uma preocupação sua e que vem salientando essa 

preocupação com as pessoas que trabalham na educação, devido esse intervalo de tempo 

as aulas estarem paralisadas, é preciso que a Secretaria de Educação tenha um 

planejamento, não só para questão estrutural, como de ensino e dos transportes escolares, 

pois precisa que a frota de transporte escolar esteja pronta e, os processos licitatórios 

também, que até colocamos para eles que não tem desculpa, pois houve esse tempo todo 

para fazerem isso e espera que haja esse planejamento, se ainda não o fizeram, devem 

começar a fazer, pois só já tem o mês dezembro. A Vereadora Kelly retomou a fala, 

dizendo que o Estado oferece o ensino, mas não o transporte escolar, então os alunos do 

ensino médio não estão vindo, e esses alunos precisam desse transporte, eles farão um 

baixo assinado, e essa localidade do Caju sempre foi esquecida pelas politicas públicas do 

município, é uma Vila que tem a questão territorial, lá 98% dos eleitores são de Baião, na 

hora de pedir o voto os candidatos vão lá, não falam da questão das terras e sempre 

mudam de conversa, peço que olhem para essa comunidade, mas não só para essa, para 

as outras localidades também, como o Sertãozinho, que a maioria é de Baião, soube 

através de um cadastro da ação social que realizou no local, para enxovais, e eles sofrem 

com o ramal, pois tem um trecho que passando a ponte eles ficam isolados, então fez um 

requerimento verbal para Secretaria de Infraestrutura para  verificar o trecho, o inverno tá 

chegando, se não fizerem nada vai ficar intransitável, como das outras vezes. A estrada da 

vila do Caju também está intransitável, eles também precisam de um transporte na área da 

saúde, relataram que custam R$ 68,00 (sessenta e oito) reais para virem até Baião, duas 

pessoas, ida e volta, um transporte é muito essencial, Caju e Bração não tem acesso a 

nenhum posto por perto, então precisam reativar o posto daquela região, ou até mesmo 

dar um possível transporte para essas localidades, como chegam duas novas ambulâncias 

para o município, porque um transporte na hora da doença é R$ 350,00(trezentos e 
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cinquenta) reais para vir a cidade, nem todos estão disponíveis, o prefeito também poderia 

ver alguma pessoa de liderança para deixar disponível para uma suposta emergência, pois 

a situação não está fácil para ninguém, trouxe esses requerimentos para pensarem com 

carinho nessas situações. Ressaltou que ficou indignada sobre a questão da placa do 

posto Isidoro Braga, pois foi um desrespeito com ex-prefeito Saci  e com as outras pessoas 

que constavam o nome na placa, principalmente com o seu Raimundo Ramos, que veio a 

óbito recentemente e seu nome constava lá, como vereador na época, pois não tinha 

porque tirarem a placa de lá.  

           Vereador Nazareno Souza: 

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, 

ao público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Ressaltou que 

estava ouvindo atentamente seus colegas, complementou defendendo seu requerimento, 

uma iniciativa de projeto de lei, para que possam organizar o carnaval e a parte cultural do 

município, como ainda está nesse momento de pandemia, acredita que é o melhor 

momento para isso, para quando voltarmos à normalidade já tem o local para os eventos, 

então estamos sugerindo para o poder executivo que faça a mudança através de um 

projeto de lei, usando uma de nossas ruas, que está pavimentada, é larga, e ficará muito 

boa para o desfile de carnaval e outros eventos, que é a Avenida Santos Dumont. 

Ressaltou que com relação ao pronunciamento do prefeito municipal, em relação à casa da 

cultura, quando estava fazendo a entrega da revitalização de um posto de saúde, que com 

muito orgulho digo que foi construído na nossa época do governo do Partido dos 

Trabalhadores, foi onde o prefeito anunciou sobre a questão da casa da cultura, que é um 

prédio muito importante para nós, uma vez que lá funcionou a prefeitura municipal, o 

prédio tem uma história enorme, e vários colegas aqui já fizeram requerimento para que 

seja feita a revitalização do mesmo, então o prefeito colocou naquele momento, não disse 

que já está cedido, acredito que para isso acontecer, tem que ser pelos meios legais, e 

isso com certeza vai ocorrer, o que não concordo é que um prédio de tanta história esteja 

abandonado, como está sem qualquer utilização, deteriorado, sem cobertura, pegando 

chuva e sol, acredito que tem algo deve ser feito nesse prédio, é um patrimônio histórico 

do município, e que já tombado. O prefeito fez o pronunciamento, mas acredito que não vá 

fazer isso da noite para o dia, vai fazer na base legalidade, quando ele colocou essa 

situação e a reforma de outros prédios, como da antiga garagem, não lembro qual foi o 

prefeito que construiu, mas foi lá atrás, e está se reconstruindo, isso é importante para 

nosso município, com relação ao Banco do Brasil, é uma questão que essa casa aprove e 

precisa que seja feito um trabalho técnico, porque o banco é uma instituição bancária, 

estará perto de uma escola, é uma questão que vai se dar com tempo, ainda não é matéria 

que a gente possa está tanto preocupado, mas que também não deixo de trazer uma 

preocupação, com relação ao nosso patrimônio histórico, que marca nosso município, isso 

deve ser esclarecido, o prefeito deve trabalhar em um projeto que possa ser apresentado a 

está casa. Vereador Edivaldo Ramos adentrou na fala do Vereador, dizendo que o que o 
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colega está colocando tem suas razões, mas o que estão colocando é realmente uma 

preocupação, devido às atitudes que o prefeito tem tomado, quando ele se pronunciou, o 

qual era a dele, era dizer que iria se reunir com a câmara de vereadores, onde iriam 

discutir, e verificar a possibilidade de fazer uma permuta com o Banco do Brasil, e não 

dizer que vai ceder o prédio espera realmente que seja assim como você está dizendo, 

colega, caso contrário, não concordaremos. Concordo que o prédio está nessa situação 

precária, mas a vereadora Marília fez um requerimento à questão do prédio. Tem que 

entrar em acordo com este poder, tem muitos mecanismos para a recuperação desse 

prédio, ele é o chefe do poder executivo, pode conseguir uma emenda parlamentar, ou 

verificar junto ao Ministério da Cultura em Brasília, levando fotografias mostrando a real 

situação em que se encontra o referido prédio, lembro-me que quando meu falecido pai foi 

prefeito e queria construir o Hospital São Joaquim, ele fez a base, bateu varias fotografias 

de como se encontrava a base, e levou até ao Ministro da Saúde, que na época era o 

Fernando Henrique Cardoso, que liberou o recurso para a construção do hospital, ele pode 

utilizar desse mecanismo, conversar com deputados, só não podemos deixar do jeito que 

está, para que não venha acontecer coisas sem termos o entendimento. Vereador 

Nazareno retomou a fala, acrescentando que já é o momento para começarem os debates 

sobre essa situação, o poder executivo vai sim tomar iniciativa que seja necessária, em 

relação a placa, não observei bem direitinho, mas o que eu vi foi uma placa de 

revitalização, inclusive a outra placa ainda não chegou, pois houve um erro e anunciaram 

que depois colocariam essa outra placa, que trazia o nome da revitalização e os 

componentes do governo atual, como disse aqui, não posso afirmar se foi mudada ou não, 

porque quando construíram eu já ocupava o cargo de vereador nesta casa, precisamos 

verificar direitinho isso, para que possamos nos pronunciar de uma forma mais segura, 

estou colocando o que ouvir o chefe da obra dizer que não colocaria a placa, devido ter um 

problema, por isso não procurei saber sobre a placa existente, mas o que ocorre Sr. 

Presidente é que também a gente vem preocupado com as coisas que vem acontecendo 

dentro do nosso município, das critica, as críticas construtivas, isso é bom, para podermos 

melhorar nossa governabilidade, para que possa fazer nosso município andar mais, ontem 

recebemos duas novas ambulâncias no município, pois estávamos preocupados em 

relação ao transporte de nossos pacientes para capital ou para outras localidades, já 

tivemos oportunidades lá atrás, nós sabemos da importância de trazer um transporte novo 

para nossa cidade, com relação as revitalizações o prefeito está de parabéns, quero 

parabenizá-lo pela iniciativa, nossa cidade estava em condições precárias, não tinha 

condições de entrar na prefeitura, estava um fedor, o banheiro não prestava, é uma 

questão de recuperar o que já estava quase perdido, postos de saúde novos, que foram 

construídos em 2016, mas que já precisam de uma reforma, vejo que o poder executivo 

tem a responsabilidade de cuidar, igualmente nós, aqui na casa é mesma coisa, 

precisamos nos preocupar durante esses 4 anos, ontem recebemos aqui o prefeito de 

Tucuruí e sua equipe, precisamos nos preocupar com o que vão falar daqui, sempre faço 

uma ressalva, de quê a humildade é a melhor coisa que existe, as vezes a gente entra em 
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uma casa que é coberta por palha, com banquinho de madeira, mas o dono nos tratar 

muito bem, fazendo uma boa receptividade, nos faz sair sorrindo e feliz. 

            Vereadora Marília Ramos: 

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, 

ao público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Ressaltou que a 

Travessa Vila Bereca está abandonada, uma rua dentro da cidade, então está atendendo 

um pedido dos moradores, pois está chegando o inverno e os moradores não conseguem 

dormir sossegados, porque a água da chuva invade suas casas, então solicitou ao 

executivo o aterramento e boleamento desta travessa e, a construção do sistema de 

esgoto, porque só aterrar não vai resolver a água que vem da Júlio Brito e da Rua ao lado 

do cemitério acabam indo para lá, então necessita que façam esse sistema de esgoto com 

urgência, e para evitar essa questão do alagamento. Solicitou o ampliamento da travessa 

que liga a Rua Brasília e a Travessa Marambaia, que será mais uma via de acesso para a 

Vila Bereca, pois ficam interditados, não tem como sair, pediu o apoio aos colegas 

vereadores e ao executivo que atenda esse seu requerimento, pelas péssimas condições 

de moradia, precisa de uma melhor qualidade de vida, esse é um requerimento verbal. 

Informou que realmente fiz um requerimento sobre a feira artesanal, onde essa feira dará 

suporte aos artesãos, mas até hoje não obtive resposta, logo fui surpreendida com a 

noticia de que o prédio seria cedida ao Banco do Brasil, não concordo, acho uma falta de 

respeito com o nosso povo, tirar o direito de condições de trabalho para nosso povo, para 

ceder ao Banco do Brasil, que é uma empresa potente, eu precisava de alguma resposta 

em relação ao meu requerimento, pelo menos despachando, não tenho nada contra a 

posição do prefeito em relação a isso, mas se não der de fazer a feira artesanal, que faça a 

reforma a reforme para funcionar uma secretaria ou outro órgão do município, para evitar 

de pagar aluguel, isso já fugiu de todas as condições do município, o município tem que dá 

suporte para seu povo, principalmente para o povo carente que está precisando trabalhar. 

             Vereador Marinaldo da Silva:  

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, 

ao público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Apresentou um 

requerimento verbal, para fazer a ampliação e a terraplanagem do ramal de Umarizal que 

liga ao cemitério, pois essa comunidade vem sofrendo ha décadas é um pedido em caráter 

de urgência, uma vez o trecho é aproximadamente 700m, pois na época do inverno fica 

intrafegável, pediu aos nobres colegas que apoiem seu requerimento, pois as pessoas 

precisam zelar pela sepultura de seus entes queridos, parabenizou o requerimento de 

todos os colegas, que são de grande importância para o município, acrescentando que 

estão no caminho certo, estamos com 11 meses de mandato, as coisas não são fáceis, 

percebe-se que o empenho é muito grande de cada um, e é com dificuldades que 

conseguimos vencer e devemos continuar lutando pelos nossos objetivos e pelos objetivos 

da nossa população, que eles confiaram em nós e devemos retribuir. Acrescentou dizendo 
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que em relação à placa, ela foi retirada para pintura do prédio, mas vai retornar, pois 

sabem que as pessoas que passaram tem seu marco histórico, jamais o governo vai fazer 

isso, de tirar obras ou algo de pessoas que fizeram coisas importantes dentro do nosso 

município, sabemos que temos muitas coisas dentro do município, e ainda se encontra em 

uma situação difícil, principalmente na questão das vicinais, mas também vemos muitas 

situações criticas dentro da cidade, quero fazer um apelo a Secretaria de Urbanismo em 

caráter de urgência, que faça algo na Travessa Primeiro de Junho, essa rua fica 

intrafegável, não só essa rua, mas outras ruas também, deveria ser feito o mapeamento 

das ruas para serem recuperadas aos poucos. Parabenizou o Prefeito Dr. Loca, que é 

desafio muito grande, e que em 11 meses já fez muitas coisas em prol do município, 

inclusive chegaram duas novas ambulâncias, então tem observado que ele tem lutado 

incansavelmente em prol do município, é importante fazer as críticas, porque a critica é 

uma forma de construção, mas muitas vezes a gente pensa que estamos fazendo certo, 

mas estamos fazendo errado. Vereador Elivaldo Braga adentrou na fala do vereador, 

dizendo que foi bem colocado pelo Vereador Marinaldo e pelo Vereador Nazareno, que 

realmente nós temos que externar nossos parabéns ao prefeito, que depois de um ano 

está conseguindo aos poucos avançar, aquilo que está dando certa a gente precisa ter a 

humildade para reconhecer, é verdade que essas reformas elas estão contribuindo e 

melhorando muito com a qualidade dos nossos prédios, que precisam com o passar dos 

tempos esse tipo de trabalho, como a boa revitalização da UBS do Bairro Novo, que faltava 

concluir algumas coisas, então está de parabéns, e pela conquista de duas novas 

ambulâncias, isso ajuda muito no atendimento a nossa população, isso vai melhorar e 

facilitar no atendimento dos pacientes, então parabenizou pelos esforços que tem feito 

através de suas articulações politicas, agora a questão que a gente observa que precisam 

ser encaminhadas em caráter de urgência, é uma forma de chamar a atenção, tá 

pontuando essas dificuldades, entendo isso como está contribuindo de alguma forma com 

as secretarias e com o executivo, com aquelas situações que reconhecemos por andarmos 

pelo município. Vereador Marinaldo retomou a fala, dizendo que as críticas são 

importantes, como já havia dito, mas que não pode esquecer-se de elogiar aquilo que deu 

certo é um avanço muito grande dentro do município. 

             O Sr. Presidente pediu para fazer o uso da palavra na Tribuna e para o Primeiro-

Secretário assumir seu posto enquanto fazer o uso da palavra. 

            Vereador Lucivaldo Aragão:  

        Saudou a todos, a mesa constituída, os nobres colegas vereadores, ao publico 

presente e aos que os assistem através das redes sociais. Defendeu seu requerimento, 

que olhando a situação do ramal que liga Ituquara, Prainha, Boa Esperança e Cardoso, 

fizemos esse requerimento, e estava ouvindo atentamente cada vereador, se nós formos 

fazer uma análise, o problema é muito grande, até por conta da extensão, Baião é muito 

grande, não é só Bairro Novo, nem Vila Bereca e nem Cumbucão, cada uma dessas 

regiões tem problema, acabei de ouvir o relato do Vereador Marinaldo pedindo 
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terraplanagem na Vila de Umarizal, ouvimos também o relato da Vereadora Kelly pedindo 

lá para o Sertãozinho, o problema não é pequeno, é um problema antigo, se todos que 

passaram nessa prefeitura tivessem feito um pouquinho, as coisas tinham andado, não 

estou defendendo prefeito, o Prefeito Lourival tem compromisso, acho até que tem se 

virado bastante, se formos pegar cada coisa que ele tem feito; para o tanto que falta e para 

o tanto que tinha a fazer, não é fácil, hoje não é fácil administrar Baião, não é fácil pegar 

uma prefeitura do jeito que esse prefeito pegou, em menos de um ano já nos deixar 

satisfeito, a Vereadora Kelly colocou a questão da escola do Caju, mas sabemos que até 

pouco tempo não havia estrada para o caju, e conversando com Secretário de 

Infraestrutura, ele disse que as máquinas estão trabalhando lá, inclusive estive analisando 

nossa PA , tem várias partes que eram críticas, mas que já foram remendadas algumas 

partes, estou pedindo apoio aos vereados para meu requerimento, sei que não temos 

recurso especifico para questão de estradas, mas vejo o empenho, então peço ao prefeito 

e ao secretário que disponibilize o maquinário, sei que não vai dá para fazer um serviço 

bom, até porque estamos tendo problema de inverno antecipado, antes tínhamos o mês de 

julho ao mês de outubro para trabalhar com terraplanagem, hoje quando o prefeito manda 

ajeitar uma rua a chuva vem e acaba danificando o trabalho, não é fácil, mas peço 

novamente o apoio dos vereadores para que possa ser aprovado esse requerimento, para 

que o prefeito possa conseguir um espaço para poder ajudar essas comunidades, que 

vivem isolados, que faça só um pouquinho, esse pouquinho será muito bem-vindo, acredito 

que tem trabalho de qualidade, em alguns buracos jogaram aterro de qualidade, na estrada 

que vai para o Cardoso, aonde jogam aterro de qualidade não vai dá trabalho ano que 

vem, vai surgir outras partes criticas, mas será preciso semente a patrol para fazer o 

acabamento, mas o pouco que fizer, com certeza ajudará muito, em um ano não resolver 

tudo, o mandato não é só agora, temos muito a fazer! Temos muito a cobrar! O prefeito 

sabe das responsabilidades, e, todas as críticas vão servir de aprendizado, inclusive 

alguns erros sejam de aprendizado para o próximo ano, vamos pedir para as coisas 

melhorarem. Ressaltou uma situação que aconteceu na câmara, que foi diminuição do 

repasse feito à câmara, e não foi pouco, isso aconteceu pela primeira vez, por 

irresponsabilidade do governo passado, que deixou de apresentar o balancete real, 

apresentando alguns balancetes e prestação, inclusive arrecadação anula do IPTU no 

valor de R$ 2.000,00, (dois mil reais), que ninguém acredita isso foi uma vergonha, hoje 

fico triste em não poder ajudar as pessoas que vem aqui pedir ajuda, pois a câmara não 

tem condições, algumas pessoas vieram pedir ajuda para alguns eventos culturais que 

acontece no município, mas não pudemos ajudar, pois o déficit é muito grande, devido a 

péssima gestão e falta de compromisso da gestão passada. Parabenizou o prefeito pela 

chegada de duas novas ambulâncias e por todo o trabalho que tem feito, e espera que 

aceite as críticas, se erramos, com certeza vamos concertar, as placas serão devolvidas, 

resolveremos as coisas aos poucos, estamos aqui para colaborar, o que tiver errado, 

vamos cobrar! Espero que as coisas melhorem para a câmara e para o executivo, logo 

temos que ter paciência para resolver as coisas. 
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                   TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

             Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo 

       No uso da palavra em seu tempo de liderança, frisou hoje nós acabamos entrando em 

uma discussão que era necessária, onde o Sr. Presidente fez um discurso ao nível da 

questão democrática, acredito que para tudo tem entendimento, no começo da sessão nós 

travamos no questionamento da revitalização, da placa, claro que todos nós temos 

interesse aqui, não venham dizer que se a placa for substituída por uma nova, que não 

vamos ter perda, porque vamos ter, todos aqueles que foram vereadores na época ou 

alguém da sua família que construiu ou trabalhou, acredito que isso ai foi nivelado, 

inclusive a placa foi retirada para pintura, e não tem nenhuma outra que a substitua, nesse 

momento a gente observa que é uma preocupação de todos nós, é uma preocupação boa, 

quando se trata da responsabilidade,  parabenizo o Presidente por colocar em sua fala de 

como se encontra o município, do recolhimento do IPTU, que foi uma vergonha, isso afeta 

está casa, a população, mas estamos aqui para lembrar porque fomos prejudicados, 

porém existe justiça para fazer essa recuperação, então esse nosso projeto do marco 

histórico do carnaval que está em pauta, acredito que em sua fala já entramos em 

consenso para ser votado na próxima sessão, isso são pensamentos de familiares, temos 

aqui várias pessoas, quero aqui lembrar da dupla do Astrogildo, que é de longas histórias, 

que colocam nossas matérias nos jornais locais, somos parceiros da questão politica da 

região do baixo Tocantins, temos outras pessoas que sempre vem falando e observando 

que dá para fazer o marco histórico do carnaval nessa rua, devido suas características. 

Elogiou seu parceiro, Oberdan Medeiros, que vem lutando com várias ideias no município, 

acredito que os colegas serão a favor deste projeto, nesse sentido temos vários outros 

parceiros que vem ajudando. Estamos fazendo o maior esforço para estarmos essa 

semana no Cardoso para fazermos a estrada do limãozinho que liga ao Cardoso, tivemos 

vários problemas, um deles foi a chuva e outros foram as questões das máquinas, mas 

está acertado para terça-feira as máquinas irem para lá, na reunião que aconteceu no 

Cardoso, o prefeito certou que do dia 10 em diante a máquina estaria lá, mas houve esses 

problemas, assim que terminar a estrada do Caju a máquina irá para lá, vamos fazer força 

para que chegue ao final seu requerimento, para que possamos contribuir de alguma forma 

com aquelas localidades. Elogiou o empresário Ricardo, proprietário da PROVECON, que 

vem ajudando em vários ramais, recuperando uns serviços que havia sido feito pela 

prefeitura, ele tem vendido seu trabalho, mas também está contribuindo com o município, é 

desse tipo de parceiro que precisamos, que nos ajude. Acrescentando que gostaria de 

deixar acertado para trazer na próxima sessão o projeto, acredito que mais duas sessões 

para a gente fazer o encerramento do nosso período sem pauta nesta casa. 
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              Vereador Rodrigo Ramos – Líder do Partido PSC 

         No uso da palavra em seu tempo de liderança, ressaltou que gostaria de pontuar 

duas situações, uma delas é sobre a reunião com o prefeito que ficou definido com o líder 

de governo, junto com a presidência, que solicitariam uma reunião com ele, para tratarmos 

da questão dessa redução salarial dos servidores da educação, mas até hoje não tivemos 

resposta sobre essa situação e, gostaria de saber o que aconteceu. A outra situação é 

sobre o Secretário de Urbanismo, que já completou mês, ficou de se fazer o convite, que 

sugeri ao líder de governo, que invés de fazer o requerimento achou melhor fazer o 

convite, mas até agora não obtivemos retorno, nem do Prefeito e nem do Secretário de 

Urbanismo. Disse ao Presidente que ao ouvir sua fala sobre o IPTU, acrescentou que 

realmente viu e, olhando como técnico contábil, ali existe uma falha de lançamento de 

receita, e acredita que devem identificar essas falhas, tanto de IPTU, quanto do ISS, e que 

propôs que façam uma auditoria, e que podem nomear uma comissão, para fazerem o 

levantamento e, para sabermos o que realmente aconteceu no departamento de tributo 

nos 4 anos ou ano anterior, para fazermos um apanhado do que realmente aconteceu, 

porque o município deixou de arrecadar? Por quer somente R$1.900,00 de IPTU em um 

ano é baixo demais, nós temos vários imóveis, a gente teria como avançar agora na 

gestão, para que não aconteça em 2022, podemos detectar a falha lá e entrar aqui na 

gestão, para prevenir, caso venha acontecendo a mesma coisa, não é difícil encontrar a 

falha, é só decidimos crias uma comissão aqui e propor entre nós colegas, e abrir uma 

auditória, tanto em 2020, quanto em 2021, para que possamos corrigir o que aconteceu, 

para não vir acontecer em 2022. 

            Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS 

        No seu tempo de liderança, ressaltou que ouvindo atentamente o presidente e os 

vereadores, realmente essa questão do repasse foi uma questão muito preocupante, 

houve uma irresponsabilidade muito grande, na parte da assessoria contábil do governo 

passado, onde deixou de fazer os lançamentos de arrecadação de recursos próprios do 

município, com valores muito baixos, não finalizaram o balancete no tempo hábil, isso 

realmente é uma irresponsabilidade, e que veio prejudicar a administração do nosso 

colega vereador Bado, sou ex-presidente desta casa, onde recebia um recurso maior do 

que nosso colega recebe hoje, foi uma falha grave, que deixou o colega em uma saia justa, 

temos que sair em defesa do presidente, sabe como o sistema funciona, já fomos 

presidente nos mandatos passados, ele tem toda razão quando faz esse tipo de 

declaração em público, para que a população fique consciente dos acontecimentos que 

passa pela gestão dele. Sobre a questão das críticas, não somos contra os benefícios que 

vem para Baião, pelo contrário, somos a favor, as críticas é construtiva, a gente se embasa 

naquilo que vemos que pode melhorar, e quando me referir a casa da cultura, do 

posicionamento do Dr. Lourival, tenho como ponto de vista o que o Vereador Rodrigo 
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colocou aqui, já tem mais de um mês e o Secretário de Urbanismo ainda não veio aqui, 

não dão importância para esse poder, é nesse posicionamento que me refiro, aqui é outro 

poder, tem que ter respeito, tem que ter entendimento com a gente, para podermos ter 

uma administração melhor, não podemos ficar refém do executivo, somos um poder 

independente, o povo nos elegeu para isso, e essas críticas que fazemos, são 

construtivas, poderíamos ter uma administração melhor, não podemos ficar com uma 

máquina inchada como está hoje, espero que o prefeito faça uma análise para o ano que 

vem, não sou contra temporário, são pessoas desempregadas, que necessitam de um 

trabalho, mas precisamos pagar direitinho, só não podemos deixar a folha inchada, nós 

sabemos disso, se pegarmos o portal de transparência iremos ver que tem funcionário de 

Tucuruí e de Mocajuba que recebem aqui em Baião, enquanto falta melhorar alguns locais 

aqui no município, tem que haver uma redução para fazer esses trabalhos, sei que pegou 

nosso município com grandes dificuldades, mas temos que olhar para frente, reconheço 

que está fazendo algumas coisas, seria leviano se não reconhecesse isso, tem feito sim, 

mas para melhorar, temos que corrigir alguns erros, se continuar assim, ano que vem não 

vai ter recurso para nada. 

             Vereadora Kelly Barbosa 

      Ressaltou que ouviu atentamente o discurso do Sr. Presidente e seu posicionamento 

de Presidente a surpreendeu. Informando aos colegas, primeiro-secretário, líder do 

governo, que achou um absurdo da seguinte forma, concorda em partes, pois estamos 

aqui para contribuir com o município, a gente não está aqui para criticar o governo, 

estamos aqui porque tem coisas que não concordamos, as duas ambulâncias que 

chegaram é via estado, o que estamos discutindo durante todo esse tempo, como o Sr. 

colocou aqui, já são 11 meses, tem avanços? Tem, mas não podemos ver o retrocesso, vê 

lá atrás, discordo com essa situação, aqui é uma casa independente, um posicionamento 

de vereador e presidente, eu fiquei surpresa, é um posicionamento muito complicado 

dentro de uma câmara municipal, não discordo a questão do Governo Municipal com as 

pinturas, com as reformas, mas gente! Estamos andando pelas localidades, são as 

pessoas que estão dizendo, sabemos que foi um retrocesso grande, mas nossa cidade 

continua destruída, e o que passou, passou, as pessoas estão sofrendo com seus salários 

atrasados, estou aqui em uma situação complicada, espero que as coisas melhorem, não 

estou com pensamentos negativos. Quando vou por ai sempre falo as qualidades e os 

defeitos, sempre elogiei a Secretária de Saúde, mas a gente não pode esperar com 

paciência, como o Sr. Presidente colocou, um raio-x que não está sendo contemplado. 

           Vereador Marinaldo da Silva – Líder do Partido PDT  

       No seu tempo de liderança, enfatizou ao Sr. Presidente que ele não errou e, o 

Vereador Rodrigo foi feliz quando colocou, é necessário em caráter de urgência resolver 

essa questão de balancete, para que em 2022 não venhamos correr esse risco 

novamente, até porque é uma vergonha uma câmara de vereadores um vereador não ter 
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um assessor, sei que o Presidente atual não tem culpa, mas o Sr. está na presidência, 

então é de sua responsabilidade resolver essa situação agora, para que em 2022 não 

corrermos esse risco. Em relação de ser do estado, do federal ou municipal, mas cada um 

de nós tem um pensamento, mas sabemos se não formos atrás, a gente não consegue 

nada, se o prefeito não se interessar, não vem nada, concordo com o posicionamento de 

cada colega, claro que temos o direito de falar o que a gente pensa, é uma câmara muito 

boa, respeitamos uns aos outros, mas não adianta dizer que é a nível estadual ou federal, 

porque temos que ir atrás do mesmo jeito, se não formos em busca, não conseguimos 

nada. 

           Vereador Elivaldo Braga 

      Enfatizou aos nobres vereadores que não poderia deixar de fazer menção e, desde já 

agradecer aos senadores, pela aprovação PL2564/2020, uma grande vitória do senado, 

com relação ao piso salarial da enfermagem, pois nós somos solidários a essa categoria, 

sabemos da importância dessa categoria, estiveram em um enfrentamento muito árduo, 

muitos perderam sua vida nessa pandemia, mas não abriram mão da profissão, merecem 

nosso respeito, que o Presidente da República tenha uma sensibilidade e um olhar 

humano para essa categoria. Fez um pedido aos vereadores, para eles publicarem algo 

em suas redes sociais dando apoio a essa categoria, como forma de mobilização para as 

demais etapas. Acrescentando que tem certeza que todos os vereadores irão se mobilizar 

e dar as mão a essa categoria que tem contribuído com a sociedade. 

 O Sr. Presidente respondeu a cobrança feita pelo Vereador Rodrigo, dizendo que 

fez o convite ao Secretário de Infraestrutura, mas foi na semana que faleceu o Ex-

Vereador Raimundo Ramos, agora tem que fazer outro convite, porque foi datado e, 

fizemos outro para a próxima sessão. Quanto à questão do prefeito, passarei para o líder 

do governo, até porque esse dia não dava, ele não estava no município, chegou ontem, e 

para fazer o convite temos que vê a disponibilidade dele. Acrescentou dizendo que o 

Vereador Nazareno como líder do Governo ficará responsável para fazer essa conversa 

com o prefeito e vai passar para os vereadores. O Vereador Nazareno adentrou na fala 

dizendo que já fez essa conversa e só faltou definir o dia com o prefeito e com o secretário 

de urbanismo, e informou que não participou da conversa feita com o secretário de 

urbanismo, e que agora a pouco o prefeito mandou uma mensagem dizendo que assim 

que terminasse a sessão era para retornarem a essa conversa, e disse que depois que 

terminar a conversa, colocará no grupo da câmara o dia que ficará combinado. O Sr. 

Presidente retomou a fala dizendo a Vereadora kelly que essa sempre foi sua posição, que 

sempre pensou no melhor para população, e não está nesta casa por acaso, as pessoas 

que o reelegeram confiam no seu trabalho, e agradece muito a Deus por tudo que tem 

acontecido com o mesmo, pois nem sempre temos dias bons, não está aqui para defender 

ninguém, não é posicionamento partidário, é uma questão pessoal, enfatizou que não 

votou no atual prefeito, mas pede a Deus que ilumine cada um de nós e que melhore a 
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situação da cidade, tem só um ano de gestão, ainda tem mais anos para analisarmos, e 

que todos esses erros sirvam de aprendizagem para o próximo ano. 

Votações e Deferimentos: 

 - Projeto de Lei nº 01/2021 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, que institui o 

marco civil do histórico carnaval de rua da cidade de Baião-PA. Em Apreciação. 

- Ofício nº 0012/2021 da Comissão Organizadora do FORBEC, solicitando espaço 

na Tribuna Livre para apresentar a importância da II plenária da Educação do Campo. 

Cedido. 

 - Requerimento nº 01/2021 do Vereador Presidente Lucivaldo Aragão, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal, a terraplanagem nos ramais e vicinais que liga aos vilarejos 

de São Joaquim de Ituquara, Prainha, Boa Esperança e Cardoso. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria competente, a construção de um Trapiche Fluvial para 

Comunidade de Rua do Fogo. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Urbanismo, a limpeza das ruas e coleta de lixo do 

bairro Bela-Flor. Aprovado. 

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Governo 

Municipal que seja feito a recuperação do Trecho ramal do Sertãozinho. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, a ampliação e terraplanagem do ramal de Umarizal que liga ao 

cemitério desta mesma comunidade. Aprovado. 

 

                Encerramento: 

        Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a 

presente sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo 

encerramento ocorreu às doze horas e quinze minutos. 

 

Baião - PA, em 26 de Novembro de 2021. 

 

 

 

_________________________________________________________ 
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